

Nr. înreg. : ...135728/14.09.2023.....

Către,

**Uniunea Națională a Consiliilor Județene din România
În atenția Domnului Director General, Sorin Munteanu**

Stimate Domnule Director,

Referitor la adresa Dvs. nr. 2950/30.08.2023, privind **proiectul Ordonanței Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății și pentru modificarea și completarea unor acte normative în domeniul Sănătății**, în urma consultării cu spitalele din județul Harghita, vă trimitem mai jos propunerile formulate de Spitalul Județean de Urgență Miercurea Ciuc și Spitalul Municipal Gheorgheni, referitor la acest proiect de Ordonanță a Guvernului.

Nr. crt.	<p><i>Proiectul Ordonanței Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr.95/2006 privind reforma în domeniul sănătății și pentru modificarea și completarea unor acte normative în domeniul Sănătății</i></p> <p><i>(Text proiect de hotărâre)</i></p>	<p><i>Proiectul Ordonanței Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr.95/2006 privind reforma în domeniul sănătății și pentru modificarea și completarea unor acte normative în domeniul Sănătății</i></p> <p><i>(Text propus)</i></p>	<p>Motivarea amendamentelor propuse</p>
1.	<p>Art. 176, alin. (2³) Persoanele care ocupă funcția de manager</p>	<p>(2³) Persoanele care ocupă funcția de manager persoană fizică sau</p>	<p>Nu este reglementată în forma actuală a prezentul proiect la ce data se raportează dovada</p>



	<p>persoană fizică sau reprezentant desemnat de managerul persoană juridică, sub sancțiunea revocării din funcție, au obligația să facă dovada absolvirii, o dată la trei ani, a unuia dintre cursurile de perfecționare de scurtă durată în management sanitar sau managementul serviciilor de sănătate, avizate de Ministerul Sănătății, în baza criteriilor de calitate stabilite prin ordin al ministrului sănătății.”</p>	<p>reprezentant desemnat de managerul persoană juridică, sub sancțiunea revocării din funcție, au obligația să facă dovada absolvirii, o dată la trei ani, de la intrarea în vigoare a prezentei ordonanțe, a unuia dintre cursurile de perfecționare de scurtă durată în management sanitar sau managementul serviciilor de sănătate, avizate de Ministerul Sănătății, în baza criteriilor de calitate stabilite prin ordin al ministrului sănătății.”</p>	<p>absolvirii unui curs.</p>
2.	<p>Articolul 176, alineatul (2), lit. c): „să fie absolvent al unor cursuri de perfecționare de lungă durată în management sanitar sau management al serviciilor de sănătate, avizate de Ministerul Sănătății în baza criteriilor de calitate stabilite prin ordin al ministrului sănătății;”</p>	<p>Articolul 176, alineatul (2), lit. c): „să fie absolvent al unor cursuri de perfecționare de scurtă durată în management sanitar sau management al serviciilor de sănătate, avizate de Ministerul Sănătății în baza criteriilor de calitate stabilite prin ordin al ministrului sănătății;”</p>	<p>Datorită faptului că un număr mare de candidați pentru funcția de manager de spital nu urmează cursuri de perfecționare de lungă durată în management sanitar sau management al serviciilor de sănătate, ci de scurtă durată, această cerință a cursurilor de perfecționare de lungă durată va conduce la blocaj în cazul spitalelor din zonele defavorizate și în cazul</p>



			unităților spitalicești mici, de sub 400 de paturi. În centrele universitare această măsură nu va genera probleme, dar în alte zone problemele vor fi vizibile în scurt timp de la adoptarea modificărilor.
3.	Art.181, alin. (4^a) Persoanele care ocupă funcțiile de director medical sau de director de îngrijiri, sub sancțiunea revocării din funcție, au obligația să facă dovada absolvirii, o dată la trei ani, a unuia dintre cursurile de perfecționare de scurtă durată în management sanitar sau managementul serviciilor de sănătate, avizate de Ministerul Sănătății, în baza criteriilor de calitate stabilite prin ordin al ministrului sănătății.”	Persoanele care ocupă funcțiile de director medical sau de director de îngrijiri, sub sancțiunea revocării din funcție, au obligația să facă dovada absolvirii, o dată la trei ani, de la intrarea în vigoare a prezentei ordonanțe, a unuia dintre cursurile de perfecționare de scurtă durată în management sanitar sau managementul serviciilor de sănătate, avizate de Ministerul Sănătății, în baza criteriilor de calitate stabilite prin ordin al ministrului sănătății.”	Nu este reglementată în forma actuală a prezentului proiect la ce data se raportează dovada absolvirii unui curs.
4.	La articolul 181, alineatul (4), lit. c) „să fie absolvent al unor cursuri de	La articolul 181, alineatul (4), lit. c) „să fie absolvent al unor cursuri de	Datorită faptului că un număr mare de candidați pentru funcția de director medical nu



	<p>perfecționare de lungă durată în management sanitar sau management al serviciilor de sănătate, avizate de Ministerul Sănătății în baza criteriilor de calitate stabilite prin ordin al ministrului sănătății.”</p>	<p>perfecționare de scurtă durată în management sanitar sau management al serviciilor de sănătate, avizate de Ministerul Sănătății în baza criteriilor de calitate stabilite prin ordin al ministrului sănătății.”</p>	<p>urmează cursuri de perfecționare de lungă durată în management sanitar sau management al serviciilor de sănătate, ci de scurtă durată, această cerință a cursurilor de perfecționare de lungă durată va conduce la blocaj în cazul spitalelor din zonele defavorizate și în cazul unităților spitalicești mici, de sub 400 de paturi. În centrele universitare această măsură nu va genera probleme, dar în alte zone problemele vor fi vizibile în scurt timp de la adoptarea modificărilor.</p>
5.	<p>La articolul 170 alineatul (1), litera h se modifică și va avea următorul cuprins: „h) spitalul clinic - spitalul care are în componență secții/compartimente clinice care asigură asistență medicală, desfășoară activitate de învățământ, cercetare științifică medicală și de educație medicală continuă (EMC), având relații contractuale sau fiind</p>	<p>La articolul 170 alineatul (1), litera h) se modifică și va avea următorul cuprins: „h) spitalul clinic - spitalul care are în componență secții/compartimente clinice care asigură asistență medicală, desfășoară activitate de învățământ, cercetare științifică medicală și de educație medicală continuă (EMC), având relații contractuale sau fiind</p>	<p>Sintagma <i>”având relații contractuale sau fiind înființat de o instituție de învățământ medical superior acreditată.”</i> stă în calea progresului, deoarece spitalele care asigură asistență medicală, și desfășoară activitate de învățământ, cercetare științifică medicală și de educație medicală continuă (EMC) nu pot deveni spitale clinice dacă au relații contractuale doar cu o</p>



	<p>înființat de o instituție de învățământ medical superior acreditată. Institutele, centrele medicale și spitalele de specialitate care au în componență o/un secție/compartiment clinic(ă) sunt spitale clinice. În spitalele clinice publice cu secții/compartimente clinice, baza clinică de învățământ medical se pune gratuit la dispoziția instituțiilor publice de învățământ medical superior acreditate. Pentru activitatea medicală, diagnostică și terapeutică, personalul didactic este în subordinea administrației spitalului, în conformitate cu prevederile contractului de muncă;”</p>	<p>înființat de o instituție de învățământ superior acreditată în care funcționează facultate de învățământ medical. Institutele, centrele medicale și spitalele de specialitate care au în componență o/un secție/compartiment clinic(ă) sunt spitale clinice. În spitalele clinice publice cu secții/compartimente clinice, baza clinică de învățământ medical se pune gratuit la dispoziția instituțiilor publice de învățământ medical superior acreditate. Pentru activitatea medicală, diagnostică și terapeutică, personalul didactic este în subordinea administrației spitalului, în conformitate cu prevederile contractului de muncă;”</p>	<p>facultate de învățământ medical aparținând unei universități care are facultăți cu diverse specializări.</p>
6.	<p>La articolul 302, litera b) se modifică și va avea următorul cuprins: ”b) să deconteze furnizorilor contravaloarea</p>	<p>La articolul 302, litera b) se modifică și va avea următorul cuprins:” b) să deconteze furnizorilor contravaloarea serviciilor</p>	<p>Eliminarea frazei „în caz contrar urmând să suporte penalitățile prevăzute în contract” va exonera casele de asigurări de sănătate de</p>



	serviciilor medicale contractate și prestate asiguraților, la termenele prevăzute în contractul-cadru;”	medicale contractate și prestate asiguraților, la termenele prevăzute în contractul-cadru, în caz contrar urmând să suporte penalitățile prevăzute în contract;”	răspunderea contractuală, ce va poate conduce la întârzierea plăților, fapt ce poate cauza probleme majore spitalelor.
--	---	--	--

Propunem statuarea restricției conform căreia medicii care lucrează în instituții sanitare publice să nu aibă dreptul să lucreze în privat.

Vă mulțumim pentru colaborare!

Cu stimă,

Bíró Barna Botond
Vicepreședinte

Zonda Erika
Director General

Borók Hajnalka
Consilier

Miercurea Ciuc , 13 septembrie 2023

